

· 资讯 ·

上投摩根掘金“智慧生活”

2015年A股虽然经历大幅波动，但以虚拟现实、智能汽车为代表的智慧生活相关板块在A股市场的表现亮点频现。Wind数据显示，2015年，“智慧生活”相关板块平均涨幅超过140%，远超同期上证综指及沪深300指数的涨幅。北京商报记者获悉，上投摩根智慧生活灵活配置混合型基金将于3月14日起正式发行。投资者可通过中国银行等代销渠道、上投摩根直销中心及官方网站进行认购。智慧生活拟任基金经理杨景喻表示，“智慧生活”为投资者带来投资盛宴，未来随着大众对“智慧生活”需求的进一步增加，相关行业投资机遇将不断显现。据了解，上投摩根智慧生活基金作为一只主题明确的主动管理基金，股票等权益类资产占基金资产的0~95%，仓位控制灵活。该基金将重点聚焦新兴消费、TMT、医疗服务、金融理财和家居生活等五大投资主题，现代服务业、医疗保健业是其中重点看好的方向。

银华布局大数据基金

近年来，随着互联网和信息产业的高速发展，大数据时代已悄然来临。北京商报记者日前获悉，银华大数据灵活配置型定期开放发起式基金将于3月14日起正式发行，投资者可通过中国银行等各大银行、券商及银华基金官方直销平台认购。据了解，银华大数据将使用大数据分析技术，从大量多样化的证券相关数据中，挖掘出有价值的信息以用于投资决策，在严格控制投资组合风险的前提下，力争实现基金资产的中长期稳健增值。该基金封闭期内的股票投资比例为基金资产的0~100%，开放期内则为0~95%。北京商报记者 苏长春/整理

农银新能源混合基金即将发行

新能源再度成为今年两会上热议的焦点，将促使新能源、新能源汽车为投资标的的主题基金受到市场热捧。记者获悉，农银汇理基金将于3月14日起发行一只新能源主题的灵活配置型基金。该产品将精选受益于节能减排和产业升级大趋势的新能源行业相关上市公司，分享行业高速发展带来的红利。据了解，该基金投资于股票的资产比例为0~95%，可灵活控制仓位，积极把握新能源主题机会，拟任基金经理顾旭俊。

信诚季季添金即将打开申购

2016年如何合理投资？如果你有闲置资金，不想承担风险，金额又不到5万元，刚好又有3个月的闲置时期，那信诚季季添金就是你最好的选择了！3月11日即将开放的信诚季季添金，约定年收益率为一年期银行定期存款利率（税后）+利差2%（即3.5%）。在当前一年期定存利率仅为1.5%且有降息预期的背景下，信诚季季添金约定年收益率3.5%，高于一般同期限的银行理财产品。据悉，该产品3月11日仅开放一天，投资者可通过中行、建行、中信银行、招行、交行以及券商代销机构、基金公司官网等途径购买。

南方成份精选近两年业绩回报85%

自2015年以来，A股市场跌宕起伏，波谲云诡。在股票投资收益欠佳的背景下，南方成份精选混合型基金凭借灵活的仓位控制和紧盯优势成长行业，立足寻找驱动型公司的投资策略，显示出较好的抗跌能涨特性，为投资者带来长期丰厚的收益回报。银河证券数据显示，截至3月4日，该基金近两年的净值增长率已达85.44%，远超同期业绩比较基准37.62%的涨幅，同时也大幅跑赢同期上涨综指38.75%的涨幅。

光大保德信：上半年先抑后扬

对于今年的市场走势，光大保德信基金研究总监于进杰表示，从目前市场运行态势来判断，2016年上半年可能是2015年的延续，市场可能先抑后扬、先跌后涨。

对于行业的选择，于进杰表示，可以充分关注低估值蓝筹和盈利增长确定且具有可持续性的相关行业投资机会，中期内持续看好经济结构调整和消费升级所带来的消费类行业投资机会，同时在供应增加、估值承压的背景下持续增持在细分领域具有核心竞争力的优势成长股。

今年以来9位高管离职

股市低迷难阻公募人才流失

今年开年以来A股市场持续低迷震荡，但在市场大环境不利的情况下，公募基金人才流失的速度依然在加快，尤其是各大基金公司高管的离职率更是居高不下。据北京商报记者不完全统计，今年以来不到3个月的时间里，就已有9位基金公司高管因个人原因离职，此外，离职的基金经理数量也高达29人。

3月5日，光大保德信基金发布公告显示，公司原总经理陶耿于3月3日离职，资料显示，陶耿在2013年初加盟光大保德信，担任投资顾问一职，后经证监会批准担任公司总经理，而刚刚担任总经理近两年的陶耿此时选择离去，难免又将给光大保德信带来不小的人事动荡。

值得一提的是，年初就因高管出走面临人事动荡的基金公司不止光大保德信一家。北京商报记者不完全统计，截止到3月10日，就有多达9位基金公司高管因个人原因离

职，如国投瑞银副总经理包爱丽、中原英石副总经理黄竹平等就纷纷选择离职。

北京商报记者注意到，在这9位离职的高管中，督察长的离职数量占比最多达到5位，其中包括嘉合基金原督察长李永梅、金信基金原督察长雷振锋、浙商基金原督察长闻震宙、中欧基金原督察长黄桦、景顺长城原督察长黄卫明。

对于督察长频繁辞职的现象，市场分析人士认为：“督察长履行的职责，应当以保护基金份额持有人利益为根本出发点，公平对待全体投资人，在公司、股东的利益与基金份额持有人利益发生冲突时，优先保障基金份额持有人的利益。但矛盾的是，基金公司督察长拿的是基金公司的薪水，却要做到以基金份额持有人利益为先，这可能很不好做，因此督察长岗位变动频繁就不难理解。”

沪上一位基金公司的督察长就

曾深切地表示，“随着监管层对公募基金公司风控监管的愈加严格，基金公司的督察长也不再像此前那么轻松，一旦出现风险问题难免被遭到问责，压力较大，因此一般高管人员不太愿意在督察长的位置上做太久”。

除了年初以来基金公司高管人员离职率较高外，据格上理财研究中心统计，今年以来出走的公募基金经理数量也达到29位。

北京商报记者注意到，在离职的操盘手当中不乏明星基金经理，日前，原南方基金经理、首席分析师杨德龙就离开了服役近十年的老东家转投前海开源基金公司。杨德龙对媒体透露，暂时入职前海开源基金产品开发部，3个月后将组建事业部任负责人。在产品布局方面将会发行自己较为擅长的权益类产品，以被动型产品为主，如FOF、ETF等。

北京商报记者 苏长春 许晨晖

嘉话投资

布局黄金QDII正当时

2016年一开年，绝大多数股民损失惨重。展望2016年股市行情，各机构颇为谨慎。散户要在今年股市挣钱难度颇大。与此同时，因为迫于实体经济压力，央行开年之后继续降息，银行理财产品收益率接连下滑，投资吸引力越来越低。

但在股市不景气、理财产品不给力的同时，有两类资产却飙升为大众情人，也是2016年专业机构共识度很高的资产——美元和黄金。两种产品结合在一起的黄金QDII更是引人关注，优势明显，一方面享受美元升值的收益，另一方面赶上哄抢黄金的行情。

2016年2月以来，国际金价延续强势。2月29日至3月2日，全球最大的黄金ETF——SPDR Gold Trust的持仓量持续攀升，连续3天呈净流入状态，分别增加了14.87吨、8.93吨和2.37吨，持仓量达788.57吨。投资者对于黄金的投资需求正在急剧升温。

业内专家认为，从中长远看，金价上涨已不再局限于短期反弹概

念，持续上涨的前景比较明朗。目前美国整体的通胀水平已呈现明显回升状态，如果未来原油价格受地缘政治冲突等因素影响逐渐企稳甚至反弹，美国CPI同比增长势必存在加速上涨风险，这将对国际金价的持续反弹形成较强支撑，甚至会出现新一轮“黄金的时代”。

从全球经济动荡格局看，美国1月ISM非制造业PMI为53.5低于预期，全球经济放缓已对美国经济渗透，市场担忧美国经济数据不如预期将致美联储加息放缓步伐，美元指数可能冲高回落。加之人民币贬值预期较浓，欧元区和日本央行推行负利率政策等因素，一旦全球金融市场再度出现动荡，投资和持有黄金的机会成本将大幅减少甚至完全消失。在这些刺激下，黄金成为新的避险货币投资的机会大增，机构增加对黄金的投资需求也将大幅上升。在国内市场，黄金基金也赶上了好行情，各家基金公司的黄金基金都有大幅申购。

在国内黄金基金中，QDII类型

的黄金基金因为双重特色备受关注。它不仅能够享受黄金行情，还能赶上美元升值的收益。以嘉实黄金(160719)为例，今年以来截止到3月7日，短短2个月净值上涨18.17%。在同期131只QDII基金中名列前茅，超越同期QDII基金平均22.25个百分点。该基金与黄金ETF相比，QDII收益中包含美元兑人民币的汇率波动，在人民币贬值预期渐浓的情况下，其收益将有望进一步加强。

从投资省钱角度来看，建议投资者可以通过基金公司直销平台购买，手续费大多有优惠。比如通过嘉实基金的网上交易和理财嘉App，用活期乐直接申购嘉实黄金，快捷方便还节省手续费！闲余资金平常存在理财嘉的活期乐，不仅天天有收益，而且由于嘉实基金的投研团队一直占据行业龙头地位，活期乐的4只货币基金收益明显长期领先互联网“宝宝”类产品。最近下载理财嘉还能参加1万元虚拟投资金活动，收益都归投资者。

北京商报记者 苏长春

富国价值优势基金正式发行

不少业内专家表示，当前A股市场的风险已得到较大程度的释放，很多股票的估值已经回到了比较合理的水平，正是价值投资的好时机。

据了解，旨在帮助投资者挖掘市场价值投资机会的富国价值优势混合型基金已于3月9日起正式发行，投资者可通过中国农业银行等各大银行、券商及富国基金官方平台进行认购。

作为一只混合型基金，富国价值优势股票投资占基金资产比例的60%~95%，采用自上而下和自下而上相结合的研究分析，配置潜力巨大、业绩优秀的个股。该基金以“价值为本，自下而上”的投资核心，精

选具备估值优势以及良好基本面的上市公司，力争为投资者实现超额收益与长期资本增值。

所谓“价值为本”，主要体现在三个方面：一是估值水平合理。根据上市公司所处行业，以相对估值为主、绝对估值为辅，借以PE、PEG等多重指标衡量该公司的股价是否处于合理的估值区间。二是成长能力较强。对上市公司未来1~3年的营业收入增长率、净利润增长率等进行预测，并对其可能性进行判断。三是盈利质量较高。采用毛利率、营业利润率等指标来考量公司的盈利能力质量和质量。

富国基金作为长期资产管理规

模排名业内前5的公司，股票投资能力相当突出，2015年旗下基金产品业绩取得混合型基金第二和股票型基金第一的成绩，权益团队整体的择时能力和自下而上的选股能力在业内也名列前茅。

历史数据表明，市场遇冷时，购买新基金未来盈利的概率较大。以2008年4~12月间成立的53只基金为例，以6124点下跌40%为起始点，Wind数据显示，一年后，53只基金中只有3只为负收益，平均收益达到20.83%；两年后，53只基金中只有一只微幅亏损，平均收益达到58.02%，整体表现十分优异。由此可见，与市场反向投资往往会有较好的收益表现。